

## 大同市第二人民医院

# 第二届一次职工代表大会召开

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 赵鑫)5月12日,大同市第二人民医院第二届一次职工代表大会胜利召开。大同市二医院肿瘤医院党委书记董义敏、院长范文有、院领导班子、中层干部、临床一线优秀的医务人员、技术骨干以及特邀代表等以主会场加分会场、线上线下相结合的方式参会。

大同市第二人民医院肿瘤医院党委书记董义敏为大会致辞。他首先充分肯定该院在过去一年里上下勠力同心、干事创业,取得来之不易的成果。实现了二级医院晋升三级医院的历史性突破;癌症中心一体化建设走在了全国前列;提质增效,在坚决做好疫情防控的同时,全年主要医疗指标稳中有升,医院呈现出高质量发展的

新局面。董义敏对医院发展提出三点希望:加快动能跃迁,以守正创新激发高质量发展新动力。提升服务能级,以强基登高绘就高质量发展新格局。擦亮治理底色,以党的建设引领高质量发展新趋势。

站位全局,着眼长远,希望全院干部职工心怀“国之大事”、强化战略导向,勇毅笃行、惟实励新,凝心聚力建设省级区域肿瘤医疗中心,努力在“国家队”国家癌症中心、医科院肿瘤医院和医科院肿瘤医院山西医院(山西省肿瘤医院)带领下,用心用力做事,要有“人民心”“赶考心”“铁肩膀”,以饱满的工作状态迎接新任务,开启新征程。要理清思路,锚定目标,拿出生龙活虎的干劲、一往无前的拼劲、一以贯之

的韧劲、善思善谋的巧劲,以决胜的姿态开创新局面,攀登新高峰。

该院肿瘤医院院长范文有作题为《踔厉奋发开新局,笃行不怠创辉煌,谱写新时代公立医院高质量发展新篇章》的医院工作报告。范文有指出,2021年,医院领导班子团结带领全体员工,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务新发展格局,医院整体呈现强劲发展态势。党的全面领导不断深化,专科能力和人才队伍建设持续增强,教学与科研创新扎实推进,医疗服务能力稳步提升,公立医院担当充分彰显,智慧治理愈加完善,首善文化进一步发扬传承。今年是党的二十大召开之年,全院职工要迎难而上,紧抓医疗卫生现代化建设的重点任

务,加快实现医教研事业的整体崛起,以“更高站位、更优质量、更强学科、更实作风、更严纪律”,踊跃承担起建设省级肿瘤医疗中心的建设者、展示者、奋斗者的使命担当,奋勇推动医院高质量发展再创新绩。

该院党委副书记赵忠东宣读院党委《关于表彰2021年度先进集体、先进工作者的决定》。大同市二医院党委副书记赵忠东,副院长贾鸿飞,副院长彭泰松先后就各自分管工作进行汇报。工会主席王振日作《工会工作报告》,财务科科长谢永军作《医院财务工作报告》。副院长王宏晋主持会议。下午,各职工代表组就《医院工作报告》《医院财务报告》等进行分组讨论,代表们认真履行职权,行使民主权利,积极建言献策。



## 大同市第四人民医院 召开全面建设 清廉医院动员部署会



本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 陈丽媛)为深入贯彻落实中央、省、市纪委监委关于加快清廉建设、全面推进清廉山西、清廉大同的决策部署,根据全市卫健系统深入开展清廉医院建设的要求,全面扎实推进清廉医院建设,切实推动全面从严治党纵深发展,助力医院高质量发展。5月17日下午,大同市第四人民医院党政班子、中层以上负责人在医疗三号楼九楼召开了大同市第四人民医院全面建设清廉医院动员部署会。

动员部署会上,大同市四医院党委书记徐占有宣读了《大同市第四人民医院清廉医院建设实施方案》。向参会人员传达了建设清廉医院的总体要求、重点工作和组织保障,并详细解读了六方面重点工作:一是要加强党的政治建设,坚定政治信仰,压实主体责任,建强基层组织,严格选人用人。二是要构建亲清企关系,推进药械生产流通领域治理,加强药械采购环节治理,建设信用惩戒机制。三是要规范医院权力运行,加强党对公立医院的全面领导,加快推进公立医院改革,加强重点领域和“关键少数”监管,健全权力约束制度机制,推进院务公开。四是要树立医疗行业新风,加强医疗卫生行业作风建设,驰而不息纠治“四风”问题。五是要推进廉洁文化建设,强化教育引领浸润,打造廉洁文化载体,营造廉洁文化氛围。六是要建立综合监督体系,加强党风廉政建设动态研判,开展常态化专项整治,构建一体化监督集成,加强信息化监管能力。

会议强调,要把握重点,积极推进清廉医院建设的各项工作落实。要下大力气涵养风清气正的政治生态,厚植清廉医院建设的土壤。要积极开展形式多样的创建活动,培植清廉医院形象。要不断完善医院各项制度和流程,筑牢清廉医院的防控机制。各支部各科室要强化使命担当,认真落实全面从严治党责任,切实履行好“一岗双责”,做到思想认识到位,宣传动员到位,贯彻执行到位,要按照医院制定的清廉医院建设实施方案,结合“六治”大整顿,从行动上切实抓好清廉医院建设的各项举措的落实,筑牢思想防线,严守底线,不踏红线,行医者初心,铸医者之魂,为清廉医院、清廉大同建设贡献力量。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 刘智)5月5日-6日,太原市妇幼保健院儿内科哮喘门诊举办了线上、线下哮喘科普讲座活动,今年的世界哮喘日活动主题为“消除差距,实现哮喘的同质化管理”。

活动期间,该院儿内科主任薛萍带领科室医护团队进行线

## 太原市妇幼保健院 线上线下科普哮喘防治知识

上宣传,分享了哮喘患者规范化全病程的管理经验,提出了儿童哮喘以及过敏合并症一站式的解决方案。同时,儿内科团队还

在院内组织了现场宣传活动,介绍哮喘疾病相关知识,并为患儿现场进行体格检查。此次活动不仅让群众充分认识到哮喘治疗

及控制的重要性,还提高了哮喘患者主动就医的意识,增强了患者规范治疗的信心,得到患者及家属的一致好评。

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 许尧)血友病为一组遗传性凝血功能障碍的出血性疾病,其特征是活性凝血活酶生成障碍,凝血时间延长,终身具有轻微创伤后出血倾向。血友病与生俱来、伴随终生,目前尚无根治方法,但是通过标准的预防治疗可降低血友病患者的出血风险,使其能更好地生活,可以和健康人群一样参与各项社会活动,实现人生梦想。

第34个世界血友病日,主题为“人人享有——团结合作、政策支持、共同发展”。大同市第三人民医院血液内科作为山西省血友病管理中心大同分中心联合多学科成功举办“世界血友病日”主题活动。本次活动分三部分以线上线下相结合形式进行,首先会议邀请了血液学界知名学者杨林花教授解读罕见病及血友病分级诊疗建设政策,之后召开了线上患者健康教育会议,最后血液内科全体医护人员在大同市第三人民医院门诊大厅进行线下“世界血友病日”宣传活动。

会议由大同市第三人民医院血液内科主任、血友病专家冯雅青主持。活动开始,冯雅青主任对参会专家及病友、家属表示热烈欢迎,希望通过此次活动,大同市第三人民医院血友病多学科团队向公众普及血友病相关知识,为患者提供高水平综合诊疗,也为广大血友病患者传递关爱与温暖。

全国人大代表、血友病综合管理中心主任、血友病协作组常

## 大同市第三人民医院 举办“世界血友病日”主题活动



委、中华医学会血液学会常委、山西医科大学第二医院血液内科主任杨林花教授解读了罕见病政策,就开展中国血友病中心建设、中国血友病防治属地化管理、同质化诊疗进行指导和要求,活动旨在提高全社会对血友病的关注,营造群策群力、共建共享的社会氛围,通过政策普惠、服务优化,提升血友病的防治照护水平,促进人人享有可持续发展机会。

大同市第三人民医院血液内科副主任医师张艳芳、护士长

朱金梅、康复医学科主任医师郝秀媛等多名经验丰富的医护人员进行知识分享,共有50余名血友病病友及家属参与线上交流。知识分享环节,医护人员分别就血友病综合治疗相关知识、血友病家庭护理、血友病康复治疗等相关内容进行知识分享与交流,血友病病友们在良好的氛围中分享和学习,整个活动内容丰富,气氛活跃,讨论积极,病友及家属均表示受益匪浅。虽然是线上活动,参与度和热情度不减往年。

血液科出凝血亚专业组组长张艳芳在会上说,血友病虽然是一种罕见的遗传性出血疾病,容易造成患者致残或急性出血死亡,但是通过血友病规范化的替代治疗和预防治疗,可以使血友病患者实现“零出血”的目标,可以和健康人群一样参与各项社会活动,即可使患者享有正常生活。宣传血友病常识、救治血友病患者工作虽然困难重重,但只要互相支持配合,同心协力,大家就能看到新的希望、新的收获。